



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Четверг,
12 октября,
2017 год
№ 193
(29580)



Не допустить потерь



Средняя урожайность свеклы в крае – 460 ц/га.

Аграрии края приступили к уборке подсолнечника. В хозяйствах, где собрали первые тонны, отмечают небывалую урожайность – по 12 центнеров с гектара.

О ходе уборочных работ ежедневно докладывают губернатору Александру Карлину. В понедельник, 9 октября, глава региона провел оперативное совещание, на котором обсудили вопросы завершения уборки зерновых культур. Первый заместитель председателя правительства Александр Лукьянов отметил, что погодный фактор внес свои коррективы в уборочную кампанию, но сейчас в большинстве районов края установилась сухая погода, которая позволит сконцентрировать все силы на уборочной кампании.

По его словам, в регионе убрано более 84% зерновых культур – с общей площади 3 млн 160 тыс. га. Общий

намолот составил 4 млн 266 тысяч тонн. Урожай основной культуры – пшеницы – собран с площади более 82%. Неплохими темпами идет уборка гречихи. Продуктивно ведется работа с сахарной свеклой: убрано более 63% этой культуры, а ее средняя урожайность в Алтайском крае превышает 460 центнеров с гектара (в среднем по России – 419 центнеров с гектара). 298 тысяч тонн сахарной свеклы уже вывезено на переработку.

Александр Карлин поручил первому заместителю председателя правительства взять на личный контроль ход уборочных работ на всей территории края.

– Я прошу сделать все для того, чтобы сельхозпредприятия и фермерские хозяйства, если у них возникают сложности, оперативно получали нашу помощь, – сказал губернатор. – Необходимо совместно со специалистами райсельхозуправлений обеспечить максимально удобную



Механизаторы из Ребрихинского района отлично потрудились на уборке.



Аграрии ждут хороший урожай подсолнечника.

логистику переброса техники. Мы должны сделать все, чтобы завершить уборочную кампанию в оптимальные сроки и не допустить потерь урожая. Для этого есть все возможности, необходимо усилить организационную работу. Прошу ежедневно докладывать мне о ходе уборочной кампании.

Собрать урожай – полдела. Глава региона поручил вести мониторинг цен на зерно и другую продукцию растениеводства. В том числе под-

держивать рабочие контакты с Министерством сельского хозяйства России. Ранее Правительство Алтайского края направляло в Минсельхоз России предложения о проведении зерновой интервенции и соответствующей торгов.

– Прошу контролировать ситуацию на фоне мер, принятых Правительством России и Министерством сельского хозяйства страны по облегчению и удешевлению трафика

СПРАВКА

Валовой сбор зерновых в этом году на Алтае ожидается на уровне среднемультилетних. Из намолоченного урожая 89 – 91% – зерно продовольственных культур.

Поскольку цены на пшеницу в данный момент неудовлетворительные, эксперты рекомендуют аграриям не спешить с реализацией зерна, особенно третьего класса: в центральной части страны его в этом году получено немного. Цены на другие сельскохозяйственные культуры приемлемые, в частности, на сою – 24 000, рапс – 20 000, лен масличный – 18 000, подсолнечник – 17 000 рублей за тонну.

сельхозпродукции к международным приграничным станциям и морским портам, – подчеркнул Александр Карлин. – Мы надеемся, что эти меры позволят сократить тенденцию снижения цен. Тем не менее контролируйте ситуацию, поддерживайте контакты с нашими переработчиками зерна и другой сельхозпродукции, предлагайте меры по вмешательству государства в ситуацию с ценами на сельхозпродукцию.

Вадим КУЛЕШОВ

ЦИФРА

Разгрузили бюджет

Госдолг края на 1 октября составил 2,2 млрд рублей. По отношению к собственным доходам это один из минимальных показателей среди российских регионов.

240 млн рублей составил размер снижения госдолга края

Причем по сравнению с 2016-м госдолг уменьшился на 240 млн рублей. Сокращение произошло по самой большой статье расходов. Это бюджетные кредиты. Сейчас они составляют 2 млрд 193

млн 667 тыс. рублей. При этом у нашего региона нет долгов по кредитам, полученным от кредитных организаций, иностранных банков и финансовых организаций.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одним словом – комфорт

В Славгороде 6 октября состоялось торжественное открытие первого объекта, отремонтированного в рамках губернаторской программы «80х80». Этим объектом стала детская поликлиника КГБУЗ «Славгородская ЦРБ».



Обновленная детская поликлиника в Славгороде ждет своих пациентов.

И без того светлые и просторные помещения капитально отремонтированной детской поликлиники казались еще краше и привлекательнее. Открытая регистрация не смогла в этот день вместить всех желающих.

– Все познается в сравнении. Я был здесь ровно год назад, здание было в очень плачевном состоянии. То, что я увидел сегодня, оставил незабываемое впечатление. Хочется пожелать, чтобы такие комфортные условия для врачей и пациентов были как можно быстрее созданы во всех поликлиниках края, – сказал депутат Госдумы Иван Лопор.

Площадь проведенного капитального ремонта в здании детской поликлиники составила 1196,2 кв. м. Потрачено на эти работы более 32 миллионов рублей. Эти немалые средства направлены на усиление стен здания металлическими поясами, ремонт нескольких фрагментов кладки, утепление наружных стен и облицовку их плитками «Керамогранит», а также на замену оконных и дверных блоков. Кроме этого в здании поликлиники произведены замена конструкции крыши и устройством новой четырехскатной из профлиста, конструкций входной группы с устройством пандуса, колысчатой,

ремонт отмостки, перекладка наружных сетей водопровода, канализации и благоустройство прилегающей территории.

Внутренние работы вообще невозможно все перечислить: замена системы отопления, холодного и горячего водоснабжения, устройство тепловых узлов, ремонт лестниц, окраска и облицовка стен и потолков и многое другое. Как отметили на торжественном открытии заместитель председателя Правительства Алтайского края Надежда Капура, в рамках выполнения поручения президента РФ Владимира Путина и благодаря усилиям губернатора Александра Карлина в регионе предпринимаются беспрецедентные шаги в развитии социальной сферы. Одним из примеров таких усилий является открытие отремонтированной детской поликлиники в Славгороде.

В отремонтированной детской поликлинике появилось и множество совре-

менного медицинского, в том числе и офтальмологического и физиотерапевтического, оборудования. Для кабинета лечебной физкультуры приобретены тренажеры и другой спортивный инвентарь. По последнему слову техники оборудован лор-кабинет, а в кабинетах логопеда и психолога установлено зеркало Гезелла. Через него специалисты смогут наблюдать за детьми, не мешая им, что позволяет детям вести себя естественно, а врачам – верно оценить педагогическую ситуацию. На приобретение оборудования для детской поликлиники затрачено порядка 7 миллионов рублей.

Красная лента перерезана. Специалисты обновленной славгородской детской поликлиники ждут в своих новых кабинетах маленьких пациентов, их около 10 000.

Мария АЛЕКСЕНКО, Владимир БЕНК (фото)

ХРОНИКИ «АП»

Новый пейзаж

12 октября 1962 года, № 242

«От сельской околицы до самого горизонта чернеют поля поднятой зяби».

– Такого осеннего пейзажа уже давненько не было, – говорит бригадир второй бригады Шалаповского отделения совхоза «Восточный» А.П. Гудков. – Только осенью 1955 года у нас была вспахана пашня под весь яровой клин. А какая была жатва в 1956 году! Тогда бригада отгрузила в закрома государству без малого 200 тысяч пудов добротного зерна. По 18 центнеров зерна на круг собрали.

Опытный хлебороб коммунист А.П. Гудков знает, что при любых погодных условиях по ранней зяби будет выше, чем по весновоспашке. Поэтому бригада только в августе вспахала более тысячи гектаров глубиной, хорошо выровненной зяби.

С. ФАТНЕВ (наш соб. корр.), Целинный район.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

НОВОСТИ

Выслушают и примут меры

День открытых дверей «Открытый диалог» пройдет 12 октября. В нем примут участие более 70 управляющих компаний Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Рубцовска, Заринска и других населенных пунктов края.

В этот день с 16 до 19 часов собственники жилых домов смогут получить консультативную помощь по вопросам работы жилищно-коммунального хозяйства, эксплуатации жилого фонда и оплаты жилищно-коммунальных услуг, обратившись в офисы управляющих компаний. Полный список участников размещен на сайте Государственной инспекции края giak.ru.

Лучшие в стране

Два алтайских сельскохозяйственных потребительских кооператива признаны лучшими в стране. Они стали победителями конкурса Минсельхоза России.

Кооператив «Восход» Топчихинского района занял первое место, «ЧарышАгроПродукт» Чарышского района стал третьим, сообщили в Минсельхозе региона.

Чарышское предприятие в прошлом году вошло в программу поддержки кооперации. На грант развивает два направления – закуп молока и переработка мяса. А кооператив «Восход» обеспечивает закуп молока в личных подсобных и фермерских хозяйствах. Господдержку получил в 2015 году.

Если холодно

В крае начала работу «горячая линия» по обеспечению необходимого температурного режима в учреждениях образования.

Как сообщили «АП» в Минобразования региона, температура воздуха в учебных помещениях и кабинетах, актовом зале, столовой и библиотеке должна составлять +18°..+24° С, а в спортзале и комнатах для проведения секционных занятий, мастерских возможно от +17° до +20° С. При этом в спальнях, игровых комнатах и помещениях дошкольного образования и дошкольного интерната будет +20°..+24° С.

Жители региона по телефону могут пожаловаться, если в детсаду или школе холодно. Звонки принимаются по тел.: (3852) 29-44-07 и 29-86-37, с 9 до 17 часов в рабочие дни.

Аналогичные службы созданы также в городах и районах. Телефоны «горячих линий» размещены на сайтах муниципальных органов управления образованием

Светлана ЯКОВЛЕВА

В зимнем режиме

Дорожники Алтайского края и Республики Алтай с 6 октября перешли на зимний режим работы.

На всей протяженности федеральных трасс регионов устроили деформации и залили трещины, было проведено профилирование обочин, сообщает управление федеральных дорог «Алтай».

На трассах через каждые 45 км стоят пескобазы для хранения противогололедных материалов. У диспетчерских служб управления начались круглосуточные дежурства. Обстановку контролируют 38 автоматизированных метеостанций, 100 камер фото- и видеонаблюдения. О полной готовности к зиме дорожники должны будут отчитаться до 1 ноября.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2018



Уважаемые читатели!

С 5 по 15 октября во всех почтовых отделениях проходит «Всероссийская декада подписки». Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2018 года по сниженным ценам

Индекс В0300 (без официальных документов) на 6 месяцев - 482 руб. 28 коп.

Индекс В0303 (с официальными документами) на 6 месяцев - 917 руб. 70 коп.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, с усилением до 14 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+6° +11° | +6° +8°

в последующие двое суток в крае

13 октября день ночь Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+8° +13° | -3° -8°

14 октября день ночь Ветер восточный, 2-7 м/сек, с усилением до 12 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+12° +17° | -1° -6°

Неблагоприятные дни и часы в октябре: 12 (15-18); 17 (11-14); 18 (6-9).

АКТУАЛЬНО

Работать без стрессов

Губернатор Александр Карлин попросил нового руководителя управления Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю Юрия Куриленко о более тесном взаимодействии с муниципалитетами. Необходимо, чтобы муниципальные органы власти получали своевременную информацию о том, как находящиеся на их территории налогоплательщики выполняют свои обязательства.

— Это важно с точки зрения выравнивания позиции по поддержке предпринимательства, — сказал глава региона, обращаясь к начальнику налогового ведомства. — Для решения таких вопросов необходимо знать, как претендующий на поддержку субъект выполняет свои обязанности по налоговым платежам. Если претензии есть, они не должны накапливаться, а своевременно предвлекаться. Это не создает стрессов у хозяйствующих субъектов.

Особенно губернатор обратил внимание на то, чтобы работа управления Федеральной налоговой службы носила системный характер для налаживания хорошего взаимодействия с предприятиями и организациями.

— Главный приоритет — предсказуемость и максимальная собираемость налогов, — отметил Александр Карлин. — С другой стороны, требования по выполнению налоговых обязательств должны транслироваться ко всем без исключения участникам экономической деятельности в равной мере.

Юрий Куриленко сообщил, что на сегодня достаточно достойно идет исполнение параметров федерального, краевого и местных бюджетов.

— Везде наблюдается превышение примерно 2–4 процентов по доходам, — сказал он. — Единственная озабоченность связана с местными бюджетами, поскольку основные сроки уплаты имущественных налогов приходятся на 1 декабря и граждане не всегда исполняют свои обязанности до сроков.

Сейчас управление Федеральной налоговой службы по Алтайскому краю начинает масштабную информационную кампанию по необходимости уплаты налогов.

Кристина ЛИБЕР

Генеральная уборка Сибири

В топ победителей конкурса президентских грантов от Алтайского края вошел проект «Заповедная Сибирь: генеральная уборка». Председатель правления краевого общественного экологического движения «Начни с дома своего», редактор газеты «Природа Алтая» Сергей Мальхин рассказал читателям «Алтайской правды», что это не начало, а продолжение системной работы по формированию экологической культуры сибиряков.

От РОМАНТИКИ
до ОТЧЁТА

— Сергей Иванович, это уже второй выигранный вашей организацией президентский грант. Две победы подряд — счастливая случайность или закономерный итог?

— Говорят же, случайность бывает дважды, а дважды — это уже тенденция. По сути, от одного успешного проекта «Зеленая Сибирь» к другому, «Заповедная Сибирь: генеральная уборка», мы идем одной дорогой, формируя экологическую культуру сибиряков. Понимаете, написать заявку на грант — это одна история, романтическая, исполненная ожиданий. Реализация запланированных мероприятий — другая, суровая и практическая. Есть еще и третья, самая, на мой взгляд, сложная, — отчет о проделанной работе. Наши кураторы признали качеством и предложили продолжить работу в этом направлении. Думаю, и второй грант мы получили потому, что первый отработали эффективно.

— Не у каждой общественной организации есть своя газета. Как оцениваете этот ресурс в просветительском, информационном деле?



Итоги генеральной уборки в Бийске.

— Скажу более, «Природа Алтая» — уникальное, единственное в России издание такого рода. Все эти годы в газете выходит спецвыпуск «Начни с дома своего». Это главная, на мой взгляд, составляющая эффективной информационной политики, недооцененная общественными организациями. Говорю это, основываясь на собственном двадцатилетнем опыте работы. Часто руководители общественных организаций высказывают претензии в адрес СМИ. Почему, мол, о нас не пишут? Ответ простой — пишите о себе сами. Но в лучшем случае общественники пишут и рассылают сухие пресс-релизы, неинтересные читателям. С нами в экспедиции ездят журналисты «Природы Алтая» Елена Панфило и Ирина Шильберг, ежедневно они пишут материалы с экспедиционных площадок. Конечно, это огромная нагрузка. Зато такую актуальную информацию охотно берут и официальный сайт региона, и новостные ленты.

80 ТЫСЯЧ КИЛОМЕТРОВ

— Собственная газета — удовольствие дорогое.

Откуда у общественной организации деньги на ее выпуск?

— Расскажу историю. В 90-е годы 10% от деятельности различных внебюджетных фондов шло на экологическое воспитание, просвещение и информирование молодежи. На эти деньги существовали профильные издания во многих регионах страны, в том числе и межрайонная экогазета «Природа Кулунды». Но с изменением законов и ситуации в стране в целом ведомственные редакции закрылись. «Природа Кулунды» выжила, поскольку доказала свою эффективность, и со временем преобразовалась в «Природу Алтая». С тех пор часть расходов на выпуск газеты и экспедиции компенсируется из краевого бюджета. Это, на мой взгляд, самая объективная оценка нашей работы. За 22 года жизни газеты создана уникальная система участия в различных грантах, в том числе от Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям на поддержку социально значимых проектов. Такая информационная политика — особенность движения «Начни с дома своего».

В современном мире событие, которое не освещено, оно и не произошло.

— Акция «Начни с дома своего» проводится уже на протяжении двадцати лет. Как вы думаете, почему так долго сохраняется интерес молодежи к ней?

— За эти годы я проехал с детьми 80 тысяч километров, по сути, два раза обогнув земной шар. Когда подсчитал, то сам удивился. Нас знают во всех регионах Сибири. Но старт экспедиции — это уже

СПРАВКА

Краевая общественная экологическая организация «Начни с дома своего» зарегистрирована в 2003 году. С 1996-го общественники выпускают свою газету «Природа Кулунды», в 2005-м переименованную в «Природу Алтая». На реализацию социально значимых проектов алтайским общественникам неоднократно предоставлялись гранты Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям. «Заповедная Сибирь: генеральная уборка» — уже второй выигранный организацией президентский грант. После успешной реализации в 2015–2016 годах первого, «Зеленая Сибирь», он стал логичным продолжением экологического просвещения жителей региона.

ФИНГРАМОТНОСТЬ

Букварь... по экономике

Качество программы повышения квалификации педагогов по финансовой грамотности в Алтайском крае подтверждено экспертами Высшей школы экономики.

5–6 октября эксперт из Федерального методического центра при Высшей школе экономики провел мониторинг преподавания курса «Финансовая грамотность» в образовательных организациях региона.

Обучение учителей осуществляет Алтайский краевой институт повышения квалификации работников образования в рамках федерального проекта «Содействие повышению уровня финансовой грамотности населения и развитию финансового образования в Российской Федерации».

Открытые занятия по



Юные финансисты.

финансовой грамотности прошли в двух образовательных учреждениях края: Бийском государственном колледже и Белокурихинской школе № 1. По итогам открытых занятий по финансовой

грамотности эксперт отметила многообразие методов и форм организации учебной деятельности школьников, их вовлечение в исследовательскую деятельность.

Бийский государствен-

ной колледж представил опыт организации образовательных мероприятий и деловых игр по финансовой грамотности студентов. В этом году на базе колледжа впервые проведена летняя школа по фи-

нансовой грамотности, в которой приняли участие воспитанники центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей. В Белокурихе был проведен «круглый стол», в рамках которого обсуждались методические вопросы реализации программ по финансовой грамотности, результаты участия образовательных организаций края в региональных, всероссийских и международных мероприятиях и конкурсах.

С 1 сентября в Алтайском крае ввели факультативный курс по финансовой грамотности в школах, профессиональных образовательных организациях, учреждениях дополнительного образования детей, а также в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Соб. инф.

НАЛОГИ

Несогласные с оценкой

Владельцы недвижимости не согласны с высокой оценкой кадастровой стоимости их объектов, поскольку она ведет к росту налога на имущество. И большинство недовольных успешно доказывает свою правоту специальной комиссии.

Только за минувший сентябрь в краевую межведомственную комиссию по рассмотрению споров о кадастровой стоимости поступило 114 заявлений, из которых 98 принято, сообщили в управлении

Росреестра по Алтайскому краю. Основные причины отказа в принятии заявлений к рассмотрению — отсутствие отчетов об оценке рыночной стоимости в виде электронного документа, непред-

ставление с заявлением выписок из ЕИРН о кадастровой стоимости объекта недвижимости.

За месяц работы комиссия отклонила 67 заявлений о пересмотре результатов определения кадастровой стоимости недвижимости и 88 решений (в августе — 58) об установлении кадастровой стоимости объектов недвижимости в размере их рыночной стоимости.

Единственная причина отклонения заявлений — это несоответ-

ствие отчетов об оценке рыночной стоимости, представляемых в комиссию вместе с заявлением, требованиям Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» и федеральных стандартов оценки.

Напомним, что определение кадастровой стоимости имущества проводит оценочная компания, выигравшая тендер правительства края.

Евгений ШУМИЛОВ

ГОСТЬ НОМЕРА



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Скажи вирусу «нет»

В Алтайском крае через две недели завершится прививочная кампания против гриппа.

Об этом журналистам в ходе пресс-конференции рассказала начальник отдела эпидемиологического надзора и санитарной охраны территории управления Роспотребнадзора Ольга Егорова. По ее словам, прививочная кампания против гриппа в регионе началась в середине августа. В край поступило 1 миллион 40 доз вакцины, еще 18 тысяч доз придут к середине октября.

— В этом году планируем привить 43,5% населения. Вакцина поступила из федерального бюджета, она рассчитана на контингент людей, занесенный в национальный календарь профилактических прививок. Это дети до шести месяцев, школьники, работники в сфере медицины и образования, лица с хроническими заболеваниями, беременные женщины, призывники и люди старше 60 лет, — подчеркнула Ольга Егорова.

В Алтайском крае за прошедшую неделю отмечено 18 тысяч заболевших, из них 12 тысяч — дети. Этот показатель ниже эпидемиологического порога на 2%. На сегодня привито 30% населения региона. По прогнозам специалистов, в нынешнем году преимущественно будет циркулировать вирус гриппа H1N1.

По словам главного инфекциониста Алтайского края Валерия Шевченко, вакцины используются не первый год. Они положительно себя зарекомендовали с позиции безопасности и эффективности. Для вакцинации необходимо обратиться в поликлинику, взять с собой полис обязательного медицинского страхования и СНИЛС, записаться на прием к терапевту. Прививочная кампания против гриппа продлится до конца октября.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ЧП

Дымом скрыло купола

Сильный пожар охватил здание на территории Покровского кафедрального собора на улице Никитина в Барнауле. Загорелся мансардный этаж в здании гостиничного комплекса. По предварительным данным, пострадавших нет. Причины возгорания устанавливаются.



Огонь начал распространяться быстро. Весь исторический центр города заволочил густым едким дымом. На месте работали сотрудники МЧС, полиция и скорая помощь. В ликвидации возгорания были задействованы значительные силы огнеборцев, заработало звено газодымозащитной службы.

Как рассказали «АП» в Алтайской митрополии, в горящем здании проживали семейные священники — около десяти человек. Там же расположены прачечная и хозблок.

По данным ГУ МЧС по Алтайскому краю, огнем охватило около 400 квадратных метров. Пожару присвоен второй ранг сложности. Все комнаты гостиничные выгорели, как и вещи проживающих. Также от огня пострадала крыша, крытая металлом.

Алёна ИВАНОВА,
Андрей НАСПРИШИН (фото)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Преображение Рубцовска



Владимир Веснин с дизайн-проектом площади им. Ленина.

Алтайский край принимает участие в реализации приоритетного государственного проекта «Формирование комфортной городской среды».

Одним из городов, где ведутся работы по данной программе, стал Рубцовск. Там благоустраивают площадь им. Ленина, детский парк и 20 дворов. На эти цели из бюджетов всех уровней выделено 90 млн рублей.

СЕРДЦЕ ГОРОДА

Если принять Рубцовск за единый живой организм, то площадь им. Ленина – его сердце. Оно должно работать как часы.

За последние годы площадь изрядно обветшала, а направить на ее ремонт солидные деньги из местного бюджета не представлялось возможным. Программа «Формирование комфортной городской среды» оказалась как нельзя кстати. Администрация города организовала опрос рубцовчан, и большинство высказалось за то, чтобы привести площадь в порядок. Был разработан дизайн-проект, который в настоящее время воплощается в жизнь.

Работы в сердце города в самом разгаре. Ведет их организация «Райгазпромстрой».

Уже установлены бордюры, подпорная стенка, столбы освещения, подведено электричество. Поверхность площади местами просела и нужно немало потрудиться, чтобы она стала гладкой. Выложен выравнивающий слой асфальтобетона, будет и еще один.

Изменится зеленое оформление территории. С нее убрали старые тополя и высадят липы, барбарис и другие нетипичные для Рубцовска деревья и кустарники. В настоящее время рабочие заняты обустройством чаши фонтана, который станет украшением города. С прежним, советского образца «Тюльпанчиком», уже расстались. Новый типа «Торнадо» будет цветомузыкальным с высотой струй от детского варианта 50 см до праздничного 3,5 м. Музыка программируется и включается при помощи пульта управления с какой угодно периодичностью. Можно и флешмоб под нее устроить. На днях это чудо техники отправлено из Москвы. Представители фирмы-производителя смонтируют, запустят, сдадут в эксплуатацию, затем законсервируют сооружение до весны. Заместитель председателя городского комитета по промышленности, энергетике, транспорту и дорожному хозяйству Владимир Веснин утверждает, что все работы ведутся по графику и к концу октября завершатся.

ДЕТИШКАМ НА РАДОСТЬ

В детском парке тоже замечательные изменения. Дорожки выкладывают тротуарной плиткой. Старый деревянный городок будет снесен, на его месте появятся современные качели и карусели.

– Если дальше развивать идею благоустройства центра города, то необходимо сделать красивый проход до набережной им. Петрова, да и ее отреставрировать, – делится мыслями Владимир Веснин. – Получится целый комплекс, где можно приятно отдохнуть, провести городские мероприятия. Ведь даже в обычные дни здесь очень много людей.

МНЕ СВЕРХУ ВИДНО ВСЁ!

В этом же микрорайоне расположен многоквартирный дом на ул. Дзержинского, 13. Во дворе кипит работа. Член правления ТСЖ «Единство» Галина Дементьева с балкона своей квартиры каждый день наблюдает за тем, как преобразается двор.

В 2009 году там создавали ТСЖ с той целью, чтобы все деньги, которые платят жильцы за содержание общего имущества, шли на благо дома. В результате отремонтировали подъезды, поменяли внутридомовые коммуникации, облагоустроили двор, сами придумали и установили так



Дорожки во дворе дома на ул. Дзержинского, 13 выкладываются плиткой.



Обустройство чаши фонтана на площади им. Ленина.

называемые малые формы, даже знаменитая скульптура «Конь в палто» появилась именно здесь. Хотелось бы больше, но средства-то ограничены.

– Когда мы узнали о программе, то на правлении решили, что надо в нее включиться. Провели собрание собственников, на котором жители поддержали эту идею. Оформили все документы – и вот, пожалуйста, сейчас идет процесс, – говорит Галина Дементьева.

Компания «Новатор» выложила плиткой пешеходные дорожки и займется обустройством парковочных мест. – У многих жильцов нашего дома есть автомобили, поэтому удобная парковка необходима, – считает управляющий ТСЖ «Единство» Александр Шавшин.

Согласно грамотно разработанному дизайн-проекту она прекрасно вписывается в дворовый комплекс и, что самое главное, не в ущерб детской площадке, как это иногда случается.

Все жители живо интересуются ходом работ, задают вопросы, делают замечания. Строители к ним прислушиваются.

– Работы по благоустройству идут в 17 дворах, это 38 домов. Во многих уже лежит асфальт, установлены бордюры, стало поступать оборудование для детских площадок, – информирует Владимир Веснин. – Было несколько проблемных территорий. Подвел первоначальный подрядчик, который не приступал к работе в течение нескольких недель, никак не объясняя причин. Пришлось с ним расторгнуть контракт и заключить его с фирмой «Но-

90 МЛН РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ НА БЛАГОУСТРОЙСТВО РУБЦОВСКА ПО ПРОЕКТУ «ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ»



Обустройство чаши фонтана на площади им. Ленина.

ватор», но контракт был подписан только 13 сентября. Тем не менее до конца октября мы с этой задачей должны справиться. Даже материалы для озеленения поступят в этом году, хотя проводить его, конечно, целесообразно весной.

НА ПЕРСПЕКТИВУ

В Алтайском крае началась работа по подготовке к реализации данного приоритетного проекта на следующий год. В настоящее время муниципальные образования с населением свыше тысячи человек проводят масштабную инвентаризацию своих площадок, на основании чего будут формировать свои муниципальные программы на пятилетнюю перспективу.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

АГРОВЕСТИ

Идём на рекорд

Россия готовится собрать рекордный урожай зерна за последние 100 лет – уже намолочено 126 миллионов тонн.

В Минсельхозе США (USDA), чья аналитическая служба считается одной из самых авторитетных в мире, еще в середине сентября повысили прогноз по урожаю зерна для России сразу на 5,3 миллиона тонн – до 125,3 миллиона (из них 81 миллион тонн – пшеница). И это без учета данных по Крыму и зернообовых.

По оценкам аналитического центра «Совэкон», проданный за рубеж объем зерновых, зернообовых и продуктов их переработки в пересчете на зерно будет рекордным – 44 миллиона тонн.

Но с точки зрения влияния на мировой рынок Россия пока еще нетто-импортер продовольствия: за прошлый год страна экспортировала продовольствия примерно на 17 млрд, а импортировала на 25 млрд долларов.

Хватит ли зерновозов?

В Правительстве РФ надеются справиться с рекордным урожаем за счет экспорта.

Стимулировать экспорт планируют, в частности, за счет фактического обнуления тарифов на железнодорожную перевозку зерна из регионов с большим логистическим плечом (например, Сибири и Урала) до южных портов. Как ранее сообщал глава Минсельхоза Александр Ткачев, планируется, что РЖД сделает 10-процентную скидку, а остальное субсидирует государство – на это потребуется 3 млрд руб. Несколько дней назад министр заверил, что средства уже найдены, а проект постановления правительства проходит согласование. По его словам, регионы, «никогда не рассчитывавшие на экспорт», смогут продавать зерно за рубеж – возможный прирост экспорта за счет такой меры уже оценивался в 2 млн тонн. Кроме того, эту меру власти намерены использовать для снижения давления на внутренний рынок, чтобы поддержать аграриев, столкнувшихся с низкими ценами на зерно на фоне высоких урожаев (вместо более затратных закупочных интервенций), это позволит снять с рынка 3 млн тонн излишков зерна.

По материалам российских и зарубежных СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

КОНКУРС

«Не ограниченные» возможностями

«Олимпиада возможностей» – именно так переводится слово «абилитник», которым именуется соревнованию по профессиональному мастерству среди инвалидов.

На открытии «олимпиады» в фойе ГДК Бийска работали различные выставки от учреждений профобразования, а также консультационные пункты ЦЗН, где инвалиды могли получить любую информацию по устройству на работу. Сам зрительный зал 3 октября был переполнен участниками и болельщиками. Активно работали волонтеры из педагогического отряда «Земляки» из АГПУ им. В.М. Шукшина и «Юнармии» из БПТК.

На торжественном открытии участники приветствовали зампреда Правительства Алтайского края Надежда Капура:

– Дорогие участники олимпиады, мы встречаемся уже во второй раз. И это замечательно, так как благодаря таким мероприятиям возникает понимание, что мы с вами находимся в одном социальном пространстве и оно должно быть равным для всех. Правительством Алтайского края уделяется большое внимание проблемам людей с ограниченными возможностями.



Вкусные штолы кулинарного состязания.

ми. Только за прошедший год одиннадцать профессиональных образовательных организаций в рамках адаптации зданий к потребностям людей с ограниченными возможностями прошли реконструкцию, обеспечив необходимыми условиями для доступной среды и учебы.

Кроме того, к участникам «Абилитника» обратилась также председатель комитета по социальной политике АКЗС Татьяна Ильиченко. Депутат поделилась со зрителями воспоминаниями, как до спортивной карьеры, а она является чемпионкой Паралимпиады (версия Олимпиады для людей с ограниченными возможностями) по лыжным гонкам, сама освоила профессию швеи. Татьяна Ильиченко пожелала



Настрой – серьёзный. Во время конкурса портных.

удачи всем участникам в нелегкой борьбе за право называться лучшим в своей компетенции.

Участники выясняли, кто из них лучшая швея, кто печет самые вкусные булочки, кто профессиональнее всех ухаживает за больными и даже кто делает самый интересный веб-дизайн.

В качестве площадок для состязаний были

использованы ресурсы Алтайского колледжа промышленных технологий и бизнеса, бийских государственного и медицинского колледжей, школы-интерната № 1, Бийского филиала Центра реабилитации слепых Всероссийского общества слепых.

В трудной, но интересной борьбе места распределились следующим образом. В компетенции «Администрирование отеля» первое место заняла Ангелина Низоленко, представлявшая Алтайский колледж промышленных технологий и бизнеса. Лучшим пекарем стала Юлия Вельяминова из Бийского государственного технологического колледжа. Настоящим профессионалом в компетенции «Медицинский и социальный уход» себя показал Виктор Недыхалов – студент Алтайского государственного медицинского университета. Золотым медалистом в веб-дизайне стал Иван Каравайцев из Алтайского государственного гуманитарно-педагогического университета им. В.М. Шукшина, среди портных шансов своим соперникам не оставила Светлана Завьялова из Алтайской академии гостеприимства, а в компетенции «Вязание крючком» первое место заняла Елена Жукова из Центра реабилитации слепых.

В категории «Школьники» в компетенции «Художественное вышивание» победила Анна Андрищенко из Рубцовска. Кстати, в начале декабря чемпионом предстоит защитить честь Алтайского края на Национальном чемпионате.

Олег АМЕЛЕВ (фото предоставлено Бийским промышленно-технологическим колледжем)

КРАТКО

Строить по правилам

В крае утвержден порядок установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности.

Соответствующий документ был подписан губернатором Александром Карлиным 6 октября текущего года. В постановлении сказано, что администрациям муниципалитетов необходимо разработать и принять правовые акты, которые будут регламентировать установление причин нарушения законодательства в градостроительной сфере. Утвержденный порядок устанавливает правила определения нарушений законодательства в градостроительной деятельности в отношении как эксплуатируемых, так и строящихся объектов капитального строительства в сфере здравоохранения, образования, культуры, отдыха, спорта и иных объектов социального и коммунально-бытового назначения, объектов транспортной инфраструктуры, торговли, общественного питания, объектов делового, административного, финансового, религиозного назначения, объектов жилищного фонда, не являющихся особо опасными, технически сложными и уникальными.

Установление причин нарушения законодательства осуществ-

ляется технической комиссией в случае причинения вреда жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических и юридических лиц.

Образование технической комиссии может быть инициировано уполномоченными органами исполнительной власти: Государственной инспекцией Алтайского края на этапе строительства объекта или Министерством строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства Алтайского края в процессе эксплуатации объекта.

По результатам проведенных проверок будет составляться заключение, в котором отражаются причины нарушения законодательства, в результате которых был причинен вред жизни или здоровью физических лиц, имуществу физических или юридических лиц, и его размеры, обстоятельства, указывающие на виновность лиц, и меры, необходимые для восстановления благоприятных условий жизнедеятельности человека. Утвержденные заключения будут публиковаться на официальных сайтах Минстройтранса или Госинспекции Алтайского края в течение 10 дней с момента утверждения.

Соб. инф.

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

Сообщение

Организатор торгов – АО «Аукционы Для Бизнеса» (ОГРН 1107746900590, ИНН 7707736856, юр. адрес: 127055, г. Москва, ул. Новослободская, д. 50/1, к. 12, почт. адрес: 121099, г. Москва, Новинский бульвар, д. 11, АК «Аснис и партнеры», info@au2b.ru; тел. 8-495-410-7948) сообщает, что поворит в форме публичного предложения по продаже имущества ООО «Мега-Дом» (ОГРН 108224012364, ИНН 2224129100, КПП 222401001, юридический адрес: 656023, г. Барнаул, пр. Космонавтов, д. 6-г), заверены, решением конкурсного кредитора ООО «СБЪ АКТИВ» (ИНН 7706806959) предмет залога оставлен за собой.

Сообщение опубликовано в «Коммерсант», № 71 от 22.04.2017, № 770321982 в газете «Алтайская правда» от 18.05.2017, в ЕФРСБ, на ЭТП b2b-center.ru.

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков

Заказчик кадастровых работ: ООО «МАС», ОГРН 659590, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, ул. Социалистическая, 3/1, тел. 8 (385-35) 22-9-45).

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Туншова Татьяна Ивановна (659590, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновы, 2-а, taivut@mail.ru, тел.: 8 (385-35) 22-3-71, 8-960-959-8508, квалификационный аттестат номер 22-11-175).

Исходные земельные участки с кадастровым номером 22:00:000002:24, из земель ТОО «Красногорский», Алтайский край, Красногорский район.

Ознакомитесь с проектом межевания земельного участка, а также направляйте письменные обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка можно в течение 30 дней со дня опубликования извещения в газете по адресу кадастрового инженера: 659590, Алтайский край, Красногорский район, с. Красногорское, пер. Малиновы, 2-а.

Извещение

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Новокулундинского сельсовета Благовещенского района Алтайского края уведомляет участников долевого собственности земельных долей, расположенных на территории муниципальной образования Новокулундинский сельсовет Благовещенского района Алтайского края, о проведении общего собрания по следующим вопросам:

- 1. Выбор председателя и секретаря общего собрания.
- 2. Об утверждении списка лиц, земельные доли которых могут быть признаны невостребованными, и списка земельных долей, которые могут быть признаны невостребованными.

Собрание состоится 10 ноября 2017 года в 10.00 часов по адресу: Алтайский край, Благовещенский район, п. Новокулундинка, ул. Мира, 38-а, к. 1.

Сообщение о торгах по продаже имущества должника Борсукова Игоря Геннадьевича

Организатор торгов – ф.у. Новикова Л.А. (ИНН 220415400195, СНИЛС 05493797610, адрес: для направления корреспонденции: 659335, г. Бийск, д/п 1978, член Союза СРО «СБМТЭК» (ОГРН 1027703026130, ИНН 7703363900, место нахождения: 129626, г. Москва, проспект Мира, д. 102, стр. 34, код № А03-1034342016, сообщает о проведении 23.11.2017 г. в 10 ч. 00 мин. повторных торгов по продаже имущества должника Борсукова Игоря Геннадьевича (9.10.1963 г.р., уроженец г. Барнаул, СНИЛС 039-449-820-94, ИНН 22240702623, место жительства: Алтайский край, Первомайский район, с. Санниково, мкр. Радужный, д. 2, кв. 2). Открытые торги в форме аукциона по продаже имущества должника по адресу: ул. Картофельная, д. 5 (КАРТОТЕКА.RU) (далее – ЭТП «КАРТОТЕКА.RU»).

Лот № 1: 1/6 долевой собственности на земельный участок, к/н 22:33:040504:17, площадью 1704 кв. м, земли населенных пунктов, расположен по адресу: Алтайский край, Первомайский район, с. Санниково, мкр. Радужный, д. 5. Начальная продажная цена лота 180 000 рублей. Дата и время проведения торгов – 23.11.2017 года в 10 ч. 00 мин. Заявки для участия в повторных торгах принимаются с 13.10.2017 г. по 21.11.2017 г. Подведение результатов торгов осуществляется 23.11.2017 г. на ЭТП.

Ознакомление с имуществом по согласованию с ф.у. по тел. 8-905-080-2401. Порядок, место, сроки и время подачи заявок на участие в торгах и порядок определения участников торгов определяется регламентом ЭТП «КАРТОТЕКА.RU». Лица, претендующие на участие в торгах, заключают с оператором торговой площадки договор о задатке и вносят задаток не позднее чем за 5 дней до объявленной даты проведения торгов. Размер задатка составляет 10% (десять процентов) от начальной продажной цены лота. Задаток перечисляется на расчетный счет оператора торговой площадки. Договор о задатке заключается между заявителем и оператором торговой площадки. Реквизиты расчетного счета оператора торговой площадки: ООО «Коммерсант КАРТОТЕКА».

Расчетный счет: 40702810200000150447. Наименование банка: АКБ «РосЕвроБанк» (АО) г. Москва. Корреспондентский счет: 30101810445250000836, БИК банка: 044525836. Победителем торгов становится участник, предложивший максимальную цену. В течение 5 дней со дня подведения итогов торгов победитель торгов обязан подписать договор купли-продажи с должником в лице финансового управляющего. Договор о задатке заключается между заявителем и оператором торговой площадки.

Реквизиты расчетного счета оператора торговой площадки: ООО «Коммерсант КАРТОТЕКА». Расчетный счет: 40702810200000150447. Наименование банка: АКБ «РосЕвроБанк» (АО) г. Москва. Корреспондентский счет: 30101810445250000836, БИК банка: 044525836. Победителем торгов становится участник, предложивший максимальную цену. В течение 5 дней со дня подведения итогов торгов победитель торгов обязан подписать договор купли-продажи с должником в лице финансового управляющего. Договор о задатке заключается между заявителем и оператором торговой площадки. Реквизиты расчетного счета оператора торговой площадки: ООО «Коммерсант КАРТОТЕКА». Расчетный счет: 40702810200000150447. Наименование банка: АКБ «РосЕвроБанк» (АО) г. Москва. Корреспондентский счет: 30101810445250000836, БИК банка: 044525836. Победителем торгов становится участник, предложивший максимальную цену. В течение 5 дней со дня подведения итогов торгов победитель торгов обязан подписать договор купли-продажи с должником в лице финансового управляющего. Договор о задатке заключается между заявителем и оператором торговой площадки. Реквизиты расчетного счета оператора торговой площадки: ООО «Коммерсант КАРТОТЕКА».

ФЕСТИВАЛЬ

«Говорить со всеми и обо всём»

Театр кукол «Сказка» впервые за долгое время побывал на большом фестивале – и поделился впечатлениями с «АП».

На V Международном фестивале театров кукол «В гостях у «Арлекина» в Омске были представлены 19 постановок из 14 стран, среди которых – Польша, Болгария, Франция, Китай, Израиль, Бразилия. «Сказка» показывала в конкурсной программе спектакль «Спящая красавица» режиссера Елены Чвэрткиной. В театре радуются, что зрители приняли его тепло, кричали «браво!». Вообще, для нашей делегации этот везд оказался богат на разнообразные впечатления.

НА ЯЗЫКЕ ТЕАТРА

– Это непередаваемый опыт и большой объем информации, которую мы осмыслим и используем в нашей работе, – говорит директор театра Надежда Васильева. – Организаторы продумали программу фестиваля таким образом, чтобы в ней оказались разноформатные и разножанровые спектакли и для взрослых, и для детей.

Как выяснилось, для барнаульского театра особенно интересны были кукольные постановки для взрослых и, наоборот, для самых маленьких зрителей, показанные на фестивале. Дело в том, что уже будущей весной «Сказка» планирует представить своего «Евгения Онегина», над которым сейчас работают Елена Чвэрткина и обладательница «Золотой маски» художница Ольга Акимова из Улан-Удэ. И для нашего театра это будет первая за очень долгое время кукольная постановка, предназначенная для зрителей старше 14 лет. В «Сказке», понятно, волнуются, но на такой эксперимент здесь пошли, чтобы повысить планку художественного уровня и попробовать вновь привлечь городскую интеллигенцию.

Для малышей вскоре стартует проект «Театр на подушках», который тоже должен быть не просто развлекательным шоу для тех, кто впервые окажется в театре.



Надежда Васильева привезла с фестиваля памятные сувениры и договоренности об обменных гастролях.



Спектакль «Спящая красавица» был тепло встречен омскими зрителями.

– Нам хотелось проверить, в правильном ли направлении мы думаем, ведь в том, что касается «Театра на подушках», мы изначально больше опирались на зарубежный опыт, – говорит Надежда Васильева. – Наши надежды оправдались, когда мы посмотрели словесный спектакль малой формы «Тюрлотуту», который всех поразил. В нем занята одна актриса, а декораций и текста вообще нет. Только чехмоданчик и волшебная книга о приключении персонажа Тюрлотуту, которого придумал французский иллюстратор Эрве Тюлле. Но реакция детей была невероятной! Оказалось, что актриса говорит с ними на одном языке – на языке театра. Второй удививший нас спектакль – «Разноцветные сказки» – привезли из Екатеринбург. Там тоже одна актриса, которая на глазах у зрителей «сочиняет» сказку с помощью цветных клубочков. И ты вдруг понимаешь, сколько еще талантливого и нового можно придумать...

БЕЗ УТАЙКИ

Директор рассказывает и о теневых спектаклях, которые удивляли не только красотой, но и техническим



Сцена из «Спящей красавицы».

воплощением. Например, о ереванской «Дюймовочке», в которой тени были не просто живыми, «дышащими», но еще и разноцветными! Или о шанхайском спектакле «Сказание о Мулан», органично соединившем ажурные тени с компьютерной графикой.

Кстати, важным условием участия в этом фестивале оказалась полная

открытость и возможность обмена опытом. То есть после каждого спектакля другие участники могли пройти за кулисы и вникнуть во все тонкости изготовления кукол и декораций. Художница театра «Сказка» Дарья Вострикова говорит:

– Насколько здорово смотрелись китайские куклы из «Сказания о Мулан» на сцене, настолько же они удивили нас своей простотой вблизи. Они из пластика, крепления из обычной проволоки. Экран из хлопка, к которому с задней стороны прикручены валики с движущимися «декорациями»: один валик раскручивает их, другой наматывает. Все очень просто.

– Еще мы увидели, как смело наши коллеги из разных стран сочетают, например, тени, артистов, работающих живым планом, и мультимедиа. – добавляет директор театра.

Из Франции на омский фестиваль привезли спектакль «Начнем с месье Гиньоля», который демонстрирует историю традиционного площадного театра. Из Японии – постановку для детей с неожиданными для нашего зрителя любовными моралью и красочным убийством. Из Польши – спектакль голландского постановщика

Невилла Трантера «Последняя ночь Мольера» с равноправным участием артистов и ростовых кукол.

Современный кукольный театр берется за очень сложные темы, подтверждает наши догадки Надежда Васильева. И добавляет: «Главное, мы поняли, что думали в верном направлении, планируя не замыкаться исключительно на дошкольников. Кукольный театр может говорить со всеми и обо всем».

Фестиваль предполагал не только культурный обмен, но и образовательную программу, в рамках которой прошла лекция председателя жюри Марка Вашкеля – режиссера из Польши, которого называют кукольным философом. Он призвал коллег смело экспериментировать и уходить от любых штампов. Кроме непосредственных участников в Омск приехали директор, режиссеры и художники из множества российских театров. Благодаря чему «Сказка» уже договорилась с кемеровскими коллегами об обменных гастролях, а с рядом российских режиссеров – о совместных проектах.

Любовь КАРПОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПАМЯТЬ

Народному учителю

На доме Надежды Ядыкиной в Сростках установили мемориальную доску.



Дочь Н. А. Ядыкиной Любовь у родного дома.

На каменной доске на фоне беззуб – портрет женщины из безвестный всему краю, настоящего всенародно любимого педагога-просветителя. И нет никакой ошибки в надписи на сером фоне:

«В этом доме с 1965 по 2016 г. жила Учитель, Отличник народного просвещения, основатель школьного музея В.М. Шукшина, пропагандист его творческого наследия НАДЕЖДА АЛЕКСЕЕВНА ЯДЫКИНА 19.08.1930 – 6.08.2016».

Надежда Алексеевна создала первый в стране музей великого земляка – школьный. Она же организовала и замечательный детский коллектив «Шукшинята». Не было праздника в районе, на котором люди не встречали

бы любимого педагога, выросшего не одно поколение сростинцев. И не просто встречали, но радовались ее песням и частушкам, исполненным под балалайку. Лауреат Губернаторской премии имени Степана Титова, член-корреспондент Петровской академии наук и искусств, подлинный просветитель... Чуть более года прошло с того дня, как не стало Надежды Ядыкиной, но люди бережно хранят о ней память: пишут документальную повесть, собирают фотографии и кинокадры, пересматривают «Праздники детства», желая увидеть ее хотя бы на экране – родную и любимую...

Соб. инф.

ЭКЗОТИКА

Продаётся... ящерица

На популярных сайтах в Барнауле предлагают необычный товар – экзотических животных. Среди них – агама бородачатая. Такая ящерица обитает в далекой Австралии. Однако с недавних пор второй родиной для них, вероятно, станут дома и квартиры жителей краевой столицы.

Питается ящерица растениями и животной пищей. Самое интересное, агама может менять свой цвет, а происходит это с ней, когда

ее испугали или чем-то побеспокоили.

Те, кто пожелает, могут приобрести «очаровашку» за 4 тысячи рублей. Цена самых дорогих животных такого вида около 10 тысяч. Бородачатая агама может стать популярным домашним животным. При правильном уходе животное будет долго радовать своим присутствием и потешным видом заботливого хозяина.

Лина ГОРДЕЕВА

ЗАНЯТОСТЬ

«Жизнь такая интересная!»

В посёлке Тягуз Заринского района скоро откроется фотосалон. Его хозяйка Ольга Аброськина успешно защитила бизнес-план при поддержке службы занятости населения.

Раньше в этой сфере там работала другая предпринимательница. Бизнес Алёны Барило включал в себя не только все виды фотоуслуг, но и изготовление сувенирной продукции. Всё это пользовалось в Тягузе большим спросом. Но молодая женщина сменила место жительства, и предпринимательская ниша оказалась свободной.

– У нас в посёлке нет профессиональных фотографов, негде распечатать и откопировать текст. И то, что Алёна уехала, оказалось большой проблемой. И я подумала: а почему бы мне не попробовать? – говорит Ольга Аброськина.

В своё время она окончила бухгалтерские курсы по направлению службы занятости. Занимала должность бухгалтера в сельсовете, но ставку со-



Ольга Аброськина верит в перспективу своего бизнеса.

кратили, осталась без работы. У Оли двое маленьких детей, супруг трудится на железной дороге. Сейчас молодая мама учится на втором курсе новолитинского железнодорожного техникума по специальности «Организация перевозок и управление на транспорте». В дальнейшем у неё просматривается перспектива трудоустройства, но не раньше чем через три года, когда она окончит учебное заведение.

Приняв твёрдое решение открыть своё дело и заручившись поддержкой семьи, Ольга Аброськина вновь обратилась в ЦЗН города Заринска. Там ей помогли составить бизнес-план, дали много ценных советов.

Буквально на днях она получила официальное подтверждение своего предпринимательского статуса и субсидию в размере 58 800 рублей, которые планирует потратить на ноутбук, цветной принтер,

многофункциональное устройство. Местная администрация пошла навстречу – выделила начинающей бизнес-леди помещение в сельсовете.

– Буду оказывать услуги по набору и распечатке текста, ламинированию, ксерокопированию, печати фотографий. А ещё я мечтаю обучиться фотоделу и видеосъёмке. Можно будет и сувенирную продукцию выпускать. Хочется в разных сферах себя попробовать, ведь жизнь – она такая интересная, – говорит Ольга Аброськина.

С начала 2017 года в Центр занятости населения г. Заринска за помощью в трудоустройстве обратилось более 880 жителей Заринского района. Порядка 700 человек за этот период нашли работу при содействии этой службы. Для 105 человек было организовано временное трудоустройство, в том числе 89 человек стали участниками общественных работ. Двое бывших безработных зарегистрировали предпринимательскую деятельность.

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора)



АФИША БАРНАУЛА

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

До 15 октября. Персональная выставка художника и педагога Сергея Погодаева «С любовью к жизни» (0+). «Знаменитые земляки – Алтайскому краю». Выставка, посвященная 80-летию региона и 30-летию отделения Урала, Сибири и Дальнего Востока Российской академии художеств (0+). Живопись, графика, декоративное искусство.

«О времени и о себе» – выставка к 85-летию со дня рождения художника Виктора Попкова (0+).

«Этой ярмарки краски» (0+). Произведения народных промыслов России из собрания музея.

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58. Выставки: «Алтай – перекресток культур» (культура и быт народов Алтая), «Рожденная в огне» (из истории керамики Алтая), «Художник. Время. Образ» (к 100-летию русской революции), «Душа России» (к 80-летию Алтайского края), «Заповедными тропами Алтая». Все – 6+.

13 октября. 14.00 – музейная программа в рамках фестиваля науки «В мире животных. Самый умный» (6+).

14 октября. 12.00 – музейная программа в рамках фестиваля науки «РОВОещи. Утоп. от каменного века до наших дней» (6+). 14.00 – экскурсия для детей с родителями «Барнаул купеческий» (6+).

15 октября. 12.00 – программа в рамках фестиваля науки «Путешествие в лабораторию трех измерений» (6+). 14.00 – мультимедийная программа для детей с родителями «Земляки, прославляющие Алтай, Россию» (6+).

Военно-исторический отдел, пр. Комсомольский, 73-б, тел. 38-00-42.

13 октября. 10.00 – 16.00 – день открытых дверей (6+). 11.00, 14.00 – экскурсии по выставке «Солдаты России 1812 – 2000 гг.» (6+).

14 октября. 14.00 – «Великая Отечественная война в советской филателии» (6+).

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтая, ул. Л. Толстого, 2, тел.: 50-42-43, 50-14-12.

С 12 октября. Выставка работ краевого детско-юношеского экологического конкурса «Природы хрупкая душа» (0+). Фотовыставка Александра Волобуева «Кислород Пикета. Сростики – навсегда» (0+).

До 29 октября. Юбилейная персональная выставка художницы Илзе Рудзите Ave Soll (0+).

14 октября. 15.00 – музыкально-поэтическая композиция «Поэт русской души» (6+).

Музей «Город», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91.

До 16 октября. Персональная выставка Ольги Мазепы «Искусство грациозного принятия» (0+).

Выставка «Великие классики XX века». Более 70 графических работ Пабло Пикассо, Василия Кандинского, Жоана Миро (0+).

Выставочный зал музея «Город», пр. Ленина, 111, тел. 22-64-05.

С 11 октября. Персональная выставка заслуженного художника РФ, председателя Тюменского регионального отделения ВТОО «Союз художников России» Александра Новика (0+). Более 90 живописных и графических работ.



Выставка Юлии Неприятель в галерее «Турина гора».

Мультимедийный проект «Своими миллионами я обязан их труду...», посвященный жизни мецената Иннокентия Сибирякова (0+).

Арт-галерея Щетинных, пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка «Живопись из коллекции Щетинных», посвященная 80-летию Алтайского края (0+). Пейзажные работы классиков алтайского изобразительного искусства.

Арт-галерея «Бандероль», ул. Пролетарская, 139 (внутренний дворик), тел. 22-61-02.

До 22 октября. Выставка Ларисы Пастушковой «Карнавал Латино». С участием художников Латинской Америки. Живопись (0+).

Мастер-классы по живописи с Евгенией Октябрь. Галерея «Турина гора», ул. Димитрова, 85-а, тел. 36-98-70. Персональная выставка Юлии Неприятель «Счастье рядом» (0+). Живопись и графика в анималистическом жанре.

Павильон «Открытое небо», ул. Чернышевского, 55, тел.: 36-92-51, 36-92-50.

Фотовыставка Татьяны Алдабаевой «Городская рапсодия» (0+). Черно-белые фотографии, выполненные в технике двойной экспозиции.

Галерея «Республика ИЗО», пр. Космонавтов, 6-г. Выставка молодых художников Барнаула «Собрание 5».

Театр драмы, ул. Молодежная, 15, тел. 36-97-13. 14 октября. 17.30 – «Танго длиною в жизнь» (16+). 15 октября. 17.30 – «Укрощение строптивой» (16+).

Молодежный театр Алтая, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-04. 13 октября. 18.30 – «Бальзамино. Женитьба» (12+).

14 октября. 17.00 – «Старший сын». Творческий эксперимент по пьесе А. Вампилова (12+).

Театр музыкальной комедии, пр. Комсомольский, 108, тел. 38-03-92. 13 октября. 18.30 – «Тетка Чарлея» (16+).

14 октября. 17.00 – «Вечер романсов» (6+). Театр кукол «Сказка», пр. Ленина, 19, тел. 50-20-90. 14 октября. 11.00, 13.00 – «Серебряная копытце» (с 4 лет).

15 октября. 11.00, 13.00 – премьера «Денискины рассказы» (5+). Филармония, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

13 октября. 18.30 – романтическая группа Vincero, симфонический оркестр филармонии (6+).

15 октября. 17.00 – «Русская гитара» (6+). Лауреат международных конкурсов и фестивалей Евгений Сулин.

16 октября. 18.30 – «Сокровища кельтов» (6+) Лауреаты международных конкурсов – группа Classy Jazz под управлением Олега Матвеева. Анна Сулова (орган).

Концертный зал АлтГУ, ул. Димитрова, 66, тел. 8-903-995-29-31. 17 октября. 18.30 – «Песня казачки». Концерт солистки Орловской государственной филармонии, автора-исполнителя, композитора Натальи Куприяновой (6+).

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.Н. Исаева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В. Мановицкая - 8-923-651-7691
УЛЬТАНОВО - О.А. Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д. Алескенко - (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК - П.П. Сидоренко - (8-385-4) 32-97-34

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105.

Алтайская
ПРАВДА

Учредитель: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656049, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Корolenko, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@ar.alta.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklama@ar.alta.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать 11.10.2017 г. Выход по графику - 17.30, фактически - 17.30. Общий тираж - 25 216 экз. Индекс 50300. Тираж - 24 376 экз. Индекс 50303 (с официальными документами). Тираж - 840 экз. Заказ № 5474. Свободная цена.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № Ту 22-00678 от 11 мая 2017 г.